Задача 1

Вещества Х и У представляют собой гидриды, в которых массовые доли водорода почти одинаковы и равны 5.9%. При их взаимодействии образуется твердое простое вещество желтого цвета и некий гидрид Z. Определите формулы Х, Y и Z и напишите уравнение упомянутой реакции.
Задача 2
Растворение 1.83 г черного твердого вещества Х в концентрированной серной кислоте и последующее упаривание получившегося раствора привело к выделению 5.72 г ярко-голубых кристаллов. В ходе обжига 2.51 г Х в токе кислорода масса и цвет порошка не изменились, однако произошло образование газа с неприятным запахом, пропускание которого через баритовую воду (водный раствор гидроксида бария) привело к образованию 3.40 г белого осадка. Определите Х и напишите уравнения описанных химических превращений.
Задача 3
Существует множество способов получения алканов в лаборатории. Одним из этих способов, особенно предпочитаемым школьниками для осуществления на бумаге, является реакция Вюрца. Однако его кажущаяся простота обманчива: по этой реакции с высоким выходом получаются лишь симметричные алканы.

1. Какие исходные реагенты необходимы для синтеза по реакции Вюрца а) н‑бутана; б) н‑пентана? Объясните, почему один из этих алканов получается с высоким выходом, а второй получается в смеси с другими (какими?) алканами.

2. Помимо упомянутой реакции Вюрца, алканы можно получать из солей карбоновых кислот. Предложите способы получения н‑бутана из а) н‑пропаноата натрия; б) н‑пентаноата натрия (уравнения реакций с указанием условий их проведения).

Задача 4
В 1950 г. Т. Кили и П. Посон получили совершенно новое, исключительно устойчивое желто-оранжевое кристаллическое соединение Х, содержащее 64,56 % углерода и 30,02 % железа (% по массе). Соединение Х можно получить из циклопентана по следующей схеме:
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1. Найдите брутто-формулу соединения Х.

2. Изобразите структурные формулы продуктов А–Д.

3. Чтобы понять, какова структура соединения Х ученым потребовалось около года. Сможете ли Вы сегодня изобразить структурную формулу Х и назвать его?

Ответы
Задача 1

H2S + H2O2  = S + 2H2O
Задача 2 
Х – Cu2S

Cu2S + 6H2SO4 = 2CuSO4 + 5SO2 + 6H2O

Cu2S + 2O2 = 2CuO + SO2
Ba(OH)2 + SO2 = BaSO3 + H2O

Задача 3
1а) 2С2H5Br + 2Na = CH3CH2CH2CH3 + 2NaBr
1б) С2H5Br + CH3CH2CH2Br + 2Na = CH3CH2CH2CH2CH3 + 2NaBr
Другие продукты – н-бутан и н-гексан
или
СH3Br + CH3CH2CH2CH2Br + 2Na = CH3CH2CH2CH2CH3 + 2NaBr
Другие продукты – этан и н-октан
2а) электролиз водного раствора:
2CH3CH2COONa + 2H2O = CH3CH2CH2CH3 + 2NaOH + H2 + 2CO2
2б) сплавление со щелочью:
CH3CH2CH2CH2COONa + NaOH = CH3CH2CH2CH3 + Na2CO3
Задача 4
1. С10H10Fe 

2. 
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3. Ферроцен
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